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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Liste von 103 Kraftschrauben Formeln

Kraftschrauben 

Acme-Gewinde 

1) Belastung der Antriebsschraube bei erforderlicher Anstrengung zum Absenken
der Last mit Acme-Gewindeschraube 

fx

ex

2) Belastung der Antriebsschraube bei gegebenem Drehmoment, das zum
Absenken der Last mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

3) Belastung der Kraftschraube bei erforderlicher Anstrengung beim Heben der Last
mit Trapezgewindeschraube 

fx

ex

W = Plo ⋅
1 + μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)

μ ⋅ sec((0.253)) − tan(α)

1593.369N = 120N ⋅
1 + 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)

0.15 ⋅ sec((0.253)) − tan(4.5°)

W = 2 ⋅ Mtlo ⋅
1 + μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)

dm ⋅ (μ ⋅ sec((0.253)) − tan(α))

1708.831N = 2 ⋅ 2960N*mm ⋅
1 + 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)

46mm ⋅ (0.15 ⋅ sec((0.253)) − tan(4.5°))

W = Pli ⋅
1 − μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)

μ ⋅ sec((0.253)) + tan(α)

1699.661N = 402N ⋅
1 − 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)

0.15 ⋅ sec((0.253)) + tan(4.5°)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

4) Belastung der Kraftschraube bei gegebenem Drehmoment, das zum Heben von
Lasten mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

5) Effizienz der Acme-Gewindeschraube 

fx

ex

6) Erforderliche Anstrengung beim Heben von Lasten mit Acme-Gewindeschraube

fx

ex

7) Erforderlicher Kraftaufwand beim Absenken der Last mit Acme-Gewindeschraube

fx

ex

W = 2 ⋅ Mtli ⋅
1 − μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)

dm ⋅ (μ ⋅ sec((0.253)) + tan(α))

1703.153N = 2 ⋅ 9265N*mm ⋅
1 − 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)

46mm ⋅ (0.15 ⋅ sec((0.253)) + tan(4.5°))

η = tan(α) ⋅
1 − μ ⋅ tan(α) ⋅ sec(0.253)

μ ⋅ sec(0.253) + tan(α)

0.332752 = tan(4.5°) ⋅
1 − 0.15 ⋅ tan(4.5°) ⋅ sec(0.253)

0.15 ⋅ sec(0.253) + tan(4.5°)

Pli = W ⋅ (
μ ⋅ sec((0.253)) + tan(α)

1 − μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)
)

402.0803N = 1700N ⋅ (
0.15 ⋅ sec((0.253)) + tan(4.5°)

1 − 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)
)

Plo = W ⋅ (
μ ⋅ sec((0.253)) − tan(α)

1 + μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)
)

128.0306N = 1700N ⋅ ( 0.15 ⋅ sec((0.253)) − tan(4.5°)

1 + 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)
)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

8) Erforderliches Drehmoment zum Absenken der Last mit Antriebsschraube mit
Trapezgewinde 

fx

ex

9) Erforderliches Drehmoment zum Heben von Lasten mit Antriebsschraube mit
Trapezgewinde 

fx

ex

10) Mittlerer Durchmesser der Antriebsschraube bei gegebenem Drehmoment, das
zum Absenken der Last mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

Mtlo = 0.5 ⋅ dm ⋅ W ⋅ (
(μ ⋅ sec((0.253))) − tan(α)

1 + (μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α))
)

2944.704N*mm = 0.5 ⋅ 46mm ⋅ 1700N ⋅ (
(0.15 ⋅ sec((0.253))) − tan(4.5°)

1 + (0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°))
)

Mtli = 0.5 ⋅ dm ⋅ W ⋅ (
μ ⋅ sec((0.253)) + tan(α)

1 − μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)
)

9247.846N*mm = 0.5 ⋅ 46mm ⋅ 1700N ⋅ ( 0.15 ⋅ sec((0.253)) + tan(4.5°)

1 − 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)
)

dm = 2 ⋅ Mtlo ⋅
1 + μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)

W ⋅ (μ ⋅ sec((0.253)) − tan(α))

46.23895mm = 2 ⋅ 2960N*mm ⋅
1 + 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)

1700N ⋅ (0.15 ⋅ sec((0.253)) − tan(4.5°))
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

11) Reibungskoeffizient der Kraftschraube bei der Anstrengung beim Absenken der
Last mit Trapezgewindeschraube 

fx

ex

12) Reibungskoeffizient der Kraftschraube bei gegebenem Drehmoment, das zum
Absenken der Last mit Acme-Gewinde erforderlich ist 

fx

ex

13) Reibungskoeffizient der Kraftschraube bei gegebenem Drehmoment, das zum
Heben von Lasten mit Trapezgewinde erforderlich ist 

fx

ex

μ =
Plo + W ⋅ tan(α)

W ⋅ sec(0.253) − Plo ⋅ sec(0.253) ⋅ tan(α)

0.145345 =
120N + 1700N ⋅ tan(4.5°)

1700N ⋅ sec(0.253) − 120N ⋅ sec(0.253) ⋅ tan(4.5°)

μ =
2 ⋅ Mtlo + W ⋅ dm ⋅ tan(α)

sec(0.253) ⋅ (W ⋅ dm − 2 ⋅ Mtlo ⋅ tan(α))

0.150386 =
2 ⋅ 2960N*mm + 1700N ⋅ 46mm ⋅ tan(4.5°)

sec(0.253) ⋅ (1700N ⋅ 46mm − 2 ⋅ 2960N*mm ⋅ tan(4.5°))

μ =
2 ⋅ Mtli − W ⋅ dm ⋅ tan(α)

sec(0.253) ⋅ (W ⋅ dm + 2 ⋅ Mtli ⋅ tan(α))

0.150412 =
2 ⋅ 9265N*mm − 1700N ⋅ 46mm ⋅ tan(4.5°)

sec(0.253) ⋅ (1700N ⋅ 46mm + 2 ⋅ 9265N*mm ⋅ tan(4.5°))
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

14) Reibungskoeffizient der Kraftschraube bei Kraftaufwand beim Bewegen der Last
mit Acme-Gewindeschraube 

fx

ex

15) Steigungswinkel der Kraftschraube bei gegebenem Drehmoment, das zum
Absenken der Last mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

16) Steigungswinkel der Kraftschraube bei gegebenem Drehmoment, das zum
Heben von Lasten mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

μ =
Pli − W ⋅ tan(α)

sec(14.5 ⋅ π

180 ) ⋅ (W + Pli ⋅ tan(α))

0.149953 =
402N − 1700N ⋅ tan(4.5°)

sec(14.5 ⋅ π

180 ) ⋅ (1700N + 402N ⋅ tan(4.5°))

α = a tan(
W ⋅ dm ⋅ μ ⋅ sec(0.253) − 2 ⋅ Mtlo

W ⋅ dm + 2 ⋅ Mtlo ⋅ μ ⋅ sec(0.253)
)

4.477712° = a tan( 1700N ⋅ 46mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253) − 2 ⋅ 2960N*mm

1700N ⋅ 46mm + 2 ⋅ 2960N*mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253)
)

α = a tan(
2 ⋅ Mtli − W ⋅ dm ⋅ μ ⋅ sec(0.253 ⋅ π

180 )

W ⋅ dm + 2 ⋅ Mtli ⋅ μ ⋅ sec(0.253 ⋅ π

180 )
)

4.799891° = a tan(
2 ⋅ 9265N*mm − 1700N ⋅ 46mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253 ⋅ π

180 )

1700N ⋅ 46mm + 2 ⋅ 9265N*mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253 ⋅ π

180 )
)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

17) Steigungswinkel der Kraftschraube bei gegebener Anstrengung, die beim Heben
von Lasten mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

18) Steigungswinkel der Kraftschraube bei gegebener Belastung und
Reibungskoeffizient 

fx

ex

Drehmomentanforderung beim Absenken von Lasten mit
Vierkantgewindeschrauben 

19) Belastung der Leistungsschraube Erforderliche Kraft zum Absenken der Last 

fx

ex

α = a tan(
Pli − W ⋅ μ ⋅ sec(0.253)

W + Pli ⋅ μ ⋅ sec(0.253)
)

4.497438° = a tan(
402N − 1700N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253)

1700N + 402N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253)
)

α = a tan(
W ⋅ μ ⋅ sec(0.253) − Plo

W + (Plo ⋅ μ ⋅ sec(0.253))
)

4.769225° = a tan( 1700N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253) − 120N

1700N + (120N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253))
)

W =
Plo

μ−tan(α)

1+μ⋅tan(α)

1702.939N =
120N

0.15−tan(4.5°)

1+0.15⋅tan(4.5°)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

20) Belastung der Leistungsschraube mit gegebenem Drehmoment, das zum
Absenken der Last erforderlich ist 

fx

ex

21) Erforderliches Drehmoment zum Absenken der Last an der Antriebsschraube 

fx

ex

22) Kraftaufwand beim Senken der Last 

fx

ex

W =
Mtlo

0.5 ⋅ dm ⋅ ( μ−tan(α)

1+μ⋅tan(α)
)

1826.34N =
2960N*mm

0.5 ⋅ 46mm ⋅ ( 0.15−tan(4.5°)

1+0.15⋅tan(4.5°)
)

Mtlo = 0.5 ⋅ W ⋅ dm ⋅ (
μ − tan(α)

1 + μ ⋅ tan(α)
)

2755.237N*mm = 0.5 ⋅ 1700N ⋅ 46mm ⋅ (
0.15 − tan(4.5°)

1 + 0.15 ⋅ tan(4.5°)
)

Plo = W ⋅ (
μ − tan(α)

1 + μ ⋅ tan(α)
)

119.7929N = 1700N ⋅ ( 0.15 − tan(4.5°)

1 + 0.15 ⋅ tan(4.5°)
)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

23) Mittlerer Durchmesser der Antriebsschraube bei gegebenem Drehmoment, das
zum Absenken der Last erforderlich ist 

fx

ex

24) Reibungskoeffizient des Schraubengewindes bei Belastung 

fx

ex

25) Reibungskoeffizient des Schraubengewindes bei dem zum Absenken der Last
erforderlichen Drehmoment 

fx

ex

dm =
Mtlo

0.5 ⋅ W ⋅ ( μ−tan(α)

1+μ⋅tan(α)
)

49.41862mm =
2960N*mm

0.5 ⋅ 1700N ⋅ ( 0.15−tan(4.5°)

1+0.15⋅tan(4.5°)
)

μ =
Plo + tan(α) ⋅ W

W − Plo ⋅ tan(α)

0.150124 =
120N + tan(4.5°) ⋅ 1700N

1700N − 120N ⋅ tan(4.5°)

μ =
2 ⋅ Mtlo + W ⋅ dm ⋅ tan(α)

W ⋅ dm − 2 ⋅ Mtlo ⋅ tan(α)

0.15533 =
2 ⋅ 2960N*mm + 1700N ⋅ 46mm ⋅ tan(4.5°)

1700N ⋅ 46mm − 2 ⋅ 2960N*mm ⋅ tan(4.5°)

https://calculatoratoz.com/
https://calculatoratoz.com/
https://softusvista.com/
https://www.unitsconverters.com/
https://www.calculatoratoz.com/de/mean-diameter-of-power-screw-given-torque-required-in-lowering-load-calculator/Calc-5705
https://www.calculatoratoz.com/de/coefficient-of-friction-of-screw-thread-given-load-calculator/Calc-5701
https://www.calculatoratoz.com/de/coefficient-of-friction-of-screw-thread-given-torque-required-in-lowering-load-calculator/Calc-5706
https://www.calculatoratoz.com/de/mean-diameter-of-power-screw-given-torque-required-in-lowering-load-calculator/Calc-5705
https://www.calculatoratoz.com/de/coefficient-of-friction-of-screw-thread-given-load-calculator/Calc-5701
https://www.calculatoratoz.com/de/coefficient-of-friction-of-screw-thread-given-torque-required-in-lowering-load-calculator/Calc-5706


Power Screws Formulas... 10/36

© calculatoratoz.com. A softusvista inc. venture!

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

26) Steigungswinkel der Antriebsschraube bei gegebenem Drehmoment, das zum
Absenken der Last erforderlich ist 

fx

ex

27) Steigungswinkel der Kraftschraube bei gegebener Kraft, die zum Absenken der
Last erforderlich ist 

fx

ex

Kragenreibung 

28) Belastung der Schraube bei gegebenem Bundreibungsmoment gemäß Uniform
Wear Theory 

fx

ex

α = a tan(
μ ⋅ W ⋅ dm − (2 ⋅ Mtlo)

2 ⋅ Mtlo ⋅ μ + (W ⋅ dm)
)

4.201542° = a tan(
0.15 ⋅ 1700N ⋅ 46mm − (2 ⋅ 2960N*mm)

2 ⋅ 2960N*mm ⋅ 0.15 + (1700N ⋅ 46mm)
)

α = a tan( W ⋅ μ − Plo

μ ⋅ Plo + W
)

4.493055° = a tan( 1700N ⋅ 0.15 − 120N

0.15 ⋅ 120N + 1700N
)

W =
4 ⋅ Tc

μcollar ⋅ ((Do) + (Di))

1562.5N =
4 ⋅ 10000N*mm

0.16 ⋅ ((100mm) + (60mm))
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

29) Belastung der Schraube bei vorgegebenem Bundreibungsmoment gemäß
Einheitsdrucktheorie 

fx

ex

30) Bundreibmoment für Schraube nach Uniform Wear Theory 

fx

ex

31) Bundreibungsmoment für Schraube nach Einheitsdrucktheorie 

fx

ex

32) Reibungskoeffizient am Schraubenbund nach der Uniform Wear Theory 

fx

ex

W =
3 ⋅ Tc ⋅ ((D2

o) − (D2
i ))

μcollar ⋅ ((D3
o) − (D3

i ))

1530.612N =
3 ⋅ 10000N*mm ⋅ (((100mm)2) − ((60mm)2))

0.16 ⋅ (((100mm)3) − ((60mm)3))

Tc = μcollar ⋅ W ⋅
R1 + R2

2

11696N*mm = 0.16 ⋅ 1700N ⋅
54mm + 32mm

2

Tc =
μcollar ⋅ W ⋅ ((R3

1) − (R3
2))

( 3
2 ) ⋅ ((R2

1) − (R2
2))

11951.13N*mm =
0.16 ⋅ 1700N ⋅ (((54mm)

3) − ((32mm)
3))

( 3
2 ) ⋅ (((54mm)

2) − ((32mm)
2))

μcollar =
4 ⋅ Tc

W ⋅ ((Do) + (Di))

0.147059 =
4 ⋅ 10000N*mm

1700N ⋅ ((100mm) + (60mm))
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

33) Reibungskoeffizient am Schraubenbund nach Einheitsdrucktheorie 

fx

ex

Konstruktion von Schraube und Mutter 

34) Anzahl der Gewinde im Eingriff mit der Mutter bei Querscherspannung 

fx

ex

35) Anzahl der Gewindegänge im Eingriff mit der Mutter bei gegebenem
Einheitslagerdruck 

fx

ex

μcollar =
3 ⋅ Tc ⋅ ((D2

o) − (D2
i ))

W ⋅ ((D3
o) − (D3

i ))

0.144058 =
3 ⋅ 10000N*mm ⋅ (((100mm)2) − ((60mm)2))

1700N ⋅ (((100mm)3) − ((60mm)3))

z =
Wa

π ⋅ t ⋅ τs ⋅ dc

8.992968 =
131000N

π ⋅ 4mm ⋅ 27.6N/mm² ⋅ 42mm

z = 4 ⋅
Wa

(π ⋅ Sb ⋅ ((d2) − (d2
c)))

9.101317 = 4 ⋅
131000N

(π ⋅ 24.9N/mm² ⋅ (((50mm)
2) − ((42mm)

2)))
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

36) Anzahl der Gewindegänge im Eingriff mit der Mutter bei Querscherspannung am
Fuß der Mutter 

fx

ex

37) Axiale Belastung der Schraube bei direkter Druckbelastung 

fx

ex

38) Axiale Belastung der Schraube bei gegebenem Lagerdruck der Einheit 

fx

ex

39) Axiale Belastung der Schraube bei Querschubspannung 

fx

ex

z =
Wa

π ⋅ d ⋅ tn ⋅ t

8.948196 =
131000N

π ⋅ 50mm ⋅ 23.3N/mm² ⋅ 4mm

Wa =
σc ⋅ π ⋅ d2

c

4

130231.6N =
94N/mm² ⋅ π ⋅ (42mm)2

4

Wa = π ⋅ z ⋅ Sb ⋅
(d2) − (d2

c)
4

129541.7N = π ⋅ 9 ⋅ 24.9N/mm² ⋅
((50mm)2) − ((42mm)2)

4

Wa = (τs ⋅ π ⋅ dc ⋅ t ⋅ z)

131102.4N = (27.6N/mm² ⋅ π ⋅ 42mm ⋅ 4mm ⋅ 9)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

40) Axiale Belastung der Schraube bei transversaler Scherspannung am Fuß der
Mutter 

fx

ex

41) Direkte Druckspannung in Schraube 

fx

ex

42) Einheit Lagerdruck für Gewinde 

fx

ex

43) Gesamtwirkungsgrad der Power Screw 

fx

ex

Wa = π ⋅ tn ⋅ t ⋅ d ⋅ z

131758.4N = π ⋅ 23.3N/mm² ⋅ 4mm ⋅ 50mm ⋅ 9

σc =
Wa ⋅ 4

π ⋅ d2
c

94.55464N/mm² =
131000N ⋅ 4

π ⋅ (42mm)2

Sb = 4 ⋅
Wa

π ⋅ z ⋅ ((d2) − (d2
c))

25.18031N/mm² = 4 ⋅
131000N

π ⋅ 9 ⋅ (((50mm)2) − ((42mm)2))

η = Wa ⋅
L

2 ⋅ π ⋅ Mtt

0.348174 = 131000N ⋅
11mm

2 ⋅ π ⋅ 658700N*mm
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

44) Gewindedicke am Kerndurchmesser der Schraube bei Querschubspannung 

fx

ex

45) Gewindedicke am Mutternfuß bei Querschubspannung am Mutternfuß 

fx

ex

46) Kerndurchmesser der Kraftschraube 

fx

ex

47) Kerndurchmesser der Schraube bei direkter Druckspannung 

fx

ex

t =
Wa

π ⋅ τs ⋅ dc ⋅ z

3.996875mm =
131000N

π ⋅ 27.6N/mm² ⋅ 42mm ⋅ 9

t =
Wa

π ⋅ d ⋅ z ⋅ tn

3.976976mm =
131000N

π ⋅ 50mm ⋅ 9 ⋅ 23.3N/mm²

dc = d − p

42.2mm = 50mm − 7.8mm

dc = √ 4 ⋅ Wa

π ⋅ σc

42.12373mm = √ 4 ⋅ 131000N

π ⋅ 94N/mm²

https://calculatoratoz.com/
https://calculatoratoz.com/
https://softusvista.com/
https://www.unitsconverters.com/
https://www.calculatoratoz.com/de/thread-thickness-at-core-diameter-of-screw-given-transverse-shear-stress-calculator/Calc-8459
https://www.calculatoratoz.com/de/thread-thickness-at-root-of-nut-given-transverse-shear-stress-at-root-of-nut-calculator/Calc-8471
https://www.calculatoratoz.com/de/core-diameter-of-power-screw-calculator/Calc-5191
https://www.calculatoratoz.com/de/core-diameter-of-screw-given-direct-compressive-stress-calculator/Calc-8452
https://www.calculatoratoz.com/de/thread-thickness-at-core-diameter-of-screw-given-transverse-shear-stress-calculator/Calc-8459
https://www.calculatoratoz.com/de/thread-thickness-at-root-of-nut-given-transverse-shear-stress-at-root-of-nut-calculator/Calc-8471
https://www.calculatoratoz.com/de/core-diameter-of-power-screw-calculator/Calc-5191
https://www.calculatoratoz.com/de/core-diameter-of-screw-given-direct-compressive-stress-calculator/Calc-8452


Power Screws Formulas... 16/36

© calculatoratoz.com. A softusvista inc. venture!

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

48) Kerndurchmesser der Schraube bei gegebenem Lagerdruck der Einheit 

fx

ex

49) Kerndurchmesser der Schraube bei Querschubspannung in der Schraube 

fx

ex

50) Kerndurchmesser der Schraube bei Torsionsscherspannung 

fx

ex

51) Lagerbereich zwischen Schraube und Mutter für ein Gewinde 

fx

ex

dc = √(d)2 − (4 ⋅
Wa

Sb ⋅ π ⋅ z
)

41.90125mm = √(50mm)
2

− (4 ⋅
131000N

24.9N/mm² ⋅ π ⋅ 9
)

dc =
Wa

τs ⋅ π ⋅ t ⋅ z

41.96719mm =
131000N

27.6N/mm² ⋅ π ⋅ 4mm ⋅ 9

dc = (16 ⋅
Mtt

π ⋅ τ
)

1
3

42.00011mm = (16 ⋅
658700N*mm

π ⋅ 45.28N/mm²
)

1
3

A = π ⋅
(d2) − (d2

c)
4

578.053mm² = π ⋅
((50mm)

2) − ((42mm)
2)

4
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

52) Mittlerer Durchmesser der Kraftschraube 

fx

ex

53) Mittlerer Schraubendurchmesser bei gegebenem Schrägungswinkel 

fx

ex

54) Nenndurchmesser der Antriebsschraube angegebener mittlerer Durchmesser 

fx

ex

55) Nenndurchmesser der Kraftschraube 

fx

ex

56) Nenndurchmesser der Schraube bei gegebenem Lagerdruck der Einheit 

fx

ex

dm = d − 0.5 ⋅ p

46.1mm = 50mm − 0.5 ⋅ 7.8mm

dm =
L

π ⋅ tan(α)

44.48962mm =
11mm

π ⋅ tan(4.5°)

d = dm + (0.5 ⋅ p)

49.9mm = 46mm + (0.5 ⋅ 7.8mm)

d = dc + p

49.8mm = 42mm + 7.8mm

d = √(4 ⋅
Wa

Sb ⋅ π ⋅ z
) + (dc)2

50.08279mm = √(4 ⋅
131000N

24.9N/mm² ⋅ π ⋅ 9
) + (42mm)

2
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

57) Nenndurchmesser der Schraube bei Querschubspannung am Fuß der Mutter 

fx

ex

58) Querscherspannung an der Nusswurzel 

fx

ex

59) Querschubspannung in Schraube 

fx

ex

60) Spiralwinkel des Gewindes 

fx

ex

d =
Wa

π ⋅ tn ⋅ t ⋅ z

49.7122mm =
131000N

π ⋅ 23.3N/mm² ⋅ 4mm ⋅ 9

tn =
Wa

π ⋅ d ⋅ t ⋅ z

23.16589N/mm² =
131000N

π ⋅ 50mm ⋅ 4mm ⋅ 9

τs =
Wa

π ⋅ dc ⋅ t ⋅ z

27.57844N/mm² =
131000N

π ⋅ 42mm ⋅ 4mm ⋅ 9

α = a tan( L

π ⋅ dm
)

4.352823° = a tan( 11mm

π ⋅ 46mm
)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

61) Steigung der Kraftschraube 

fx

ex

62) Steigung der Schnecke bei gegebenem Gesamtwirkungsgrad 

fx

ex

63) Steigung der Schraube bei gegebenem Steigungswinkel 

fx

ex

64) Steigung der Schraube bei mittlerem Durchmesser 

fx

ex

65) Torsionsmoment in der Schraube bei Torsionsschubspannung 

fx

ex

p = d − dc

8mm = 50mm − 42mm

L = 2 ⋅ π ⋅ η ⋅
Mtt

Wa

11.05769mm = 2 ⋅ π ⋅ 0.35 ⋅
658700N*mm

131000N

L = tan(α) ⋅ π ⋅ dm

11.37344mm = tan(4.5°) ⋅ π ⋅ 46mm

p =
d − dm

0.5

8mm =
50mm − 46mm

0.5

Mtt = τ ⋅ π ⋅
d3

c

16

658694.7N*mm = 45.28N/mm² ⋅ π ⋅
(42mm)3

16
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

66) Torsionsschubspannung der Schraube 

fx

ex

Drehmomentanforderung beim Anheben von Lasten mit
Vierkantgewindeschrauben 

67) Belasten Sie die Antriebsschraube mit dem zum Heben der Last erforderlichen
Drehmoment 

fx

ex

68) Belastung der Antriebsschraube angesichts der zum Anheben der Last
erforderlichen Anstrengung 

fx

ex

τ = 16 ⋅
Mtt

π ⋅ (d3
c)

45.28036N/mm² = 16 ⋅
658700N*mm

π ⋅ ((42mm)
3)

W = (2 ⋅
Mtli

dm
) ⋅ (

1 − μ ⋅ tan(α)

μ + tan(α)
)

1740.567N = (2 ⋅
9265N*mm

46mm
) ⋅ (

1 − 0.15 ⋅ tan(4.5°)

0.15 + tan(4.5°)
)

W =
Pli

μ+tan(α)
1−μ⋅tan(α)

1736.997N =
402N

0.15+tan(4.5°)
1−0.15⋅tan(4.5°)

https://calculatoratoz.com/
https://calculatoratoz.com/
https://softusvista.com/
https://www.unitsconverters.com/
https://www.calculatoratoz.com/de/torsional-shear-stress-of-screw-calculator/Calc-8446
https://www.calculatoratoz.com/de/load-on-power-screw-given-torque-required-to-lift-load-calculator/Calc-5208
https://www.calculatoratoz.com/de/load-on-power-screw-given-effort-required-to-lift-load-calculator/Calc-5201
https://www.calculatoratoz.com/de/torsional-shear-stress-of-screw-calculator/Calc-8446
https://www.calculatoratoz.com/de/torque-requirement-in-lifting-load-using-square-threaded-screw-Calculators/CalcList-12586
https://www.calculatoratoz.com/de/load-on-power-screw-given-torque-required-to-lift-load-calculator/Calc-5208
https://www.calculatoratoz.com/de/load-on-power-screw-given-effort-required-to-lift-load-calculator/Calc-5201


Power Screws Formulas... 21/36

© calculatoratoz.com. A softusvista inc. venture!

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

69) Belastung der Schraube bei gegebenem Gesamtwirkungsgrad 

fx

ex

70) Effizienz der Kraftschraube mit Vierkantgewinde 

fx

ex

71) Erforderliche Anstrengung beim Heben der Last mit der Power Screw 

fx

ex

72) Erforderliche Kraft zum Heben der Last bei gegebenem Drehmoment zum Heben
der Last 

fx

ex

Wa = 2 ⋅ π ⋅ Mtt ⋅
η
L

131687N = 2 ⋅ π ⋅ 658700N*mm ⋅
0.35

11mm

η =
tan(α)
μ+tan(α)

1−μ⋅tan(α)

0.340061 =
tan(4.5°)

0.15+tan(4.5°)

1−0.15⋅tan(4.5°)

Pli = W ⋅ (
μ + tan(α)

1 − μ ⋅ tan(α)
)

393.4375N = 1700N ⋅ (
0.15 + tan(4.5°)

1 − 0.15 ⋅ tan(4.5°)
)

Pli = 2 ⋅
Mtli

dm

402.8261N = 2 ⋅
9265N*mm

46mm
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

73) Erforderliches Drehmoment zum Heben der Last bei gegebener Anstrengung 

fx

ex

74) Erforderliches externes Drehmoment zum Anheben der Last bei gegebenem
Wirkungsgrad 

fx

ex

75) Maximale Effizienz der Vierkantschraube 

fx

ex

76) Mittlerer Durchmesser der Antriebsschraube bei gegebenem Drehmoment, das
zum Heben der Last erforderlich ist 

fx

ex

Mtli = Pli ⋅
dm

2

9246N*mm = 402N ⋅
46mm

2

Mtt = Wa ⋅
L

2 ⋅ π ⋅ η

655263.6N*mm = 131000N ⋅
11mm

2 ⋅ π ⋅ 0.35

ηmax =
1 − sin(a tan(μ))

1 + sin(a tan(μ))

0.741644 =
1 − sin(a tan(0.15))

1 + sin(a tan(0.15))

dm = 2 ⋅
Mtli

Pli

46.09453mm = 2 ⋅
9265N*mm

402N
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

77) Reibungskoeffizient der Kraftschraube bei gegebenem Drehmoment, das zum
Heben der Last erforderlich ist 

fx

ex

78) Reibungskoeffizient der Kraftschraube bei gegebener Anstrengung, die zum
Heben der Last erforderlich ist 

fx

ex

79) Reibungskoeffizient für Schraubengewinde bei gegebenem Wirkungsgrad einer
Schraube mit Vierkantgewinde 

fx

ex

μ =
(2 ⋅ Mtli

dm
) − W ⋅ tan(α)

W − (2 ⋅ Mtli

dm
) ⋅ tan(α)

0.161262 =
(2 ⋅ 9265N*mm

46mm ) − 1700N ⋅ tan(4.5°)

1700N − (2 ⋅ 9265N*mm
46mm ) ⋅ tan(4.5°)

μ =
Pli − W ⋅ tan(α)

W + Pli ⋅ tan(α)

0.154886 =
402N − 1700N ⋅ tan(4.5°)

1700N + 402N ⋅ tan(4.5°)

μ =
tan(α) ⋅ (1 − η)

tan(α) ⋅ tan(α) + η

0.143619 =
tan(4.5°) ⋅ (1 − 0.35)

tan(4.5°) ⋅ tan(4.5°) + 0.35
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

80) Steigungswinkel der Antriebsschraube bei gegebenem Drehmoment, das zum
Anheben der Last erforderlich ist 

fx

ex

81) Steigungswinkel der Kraftschraube bei gegebener Kraft, die zum Heben der Last
erforderlich ist 

fx

ex

82) Zum Heben der Last erforderliches Drehmoment bei gegebener Last 

fx

ex

α = a tan(
2 ⋅ Mtli − W ⋅ dm ⋅ μ

2 ⋅ Mtli ⋅ μ + W ⋅ dm
)

4.799973° = a tan( 2 ⋅ 9265N*mm − 1700N ⋅ 46mm ⋅ 0.15

2 ⋅ 9265N*mm ⋅ 0.15 + 1700N ⋅ 46mm
)

α = a tan( Pli − W ⋅ μ
Pli ⋅ μ + W

)

4.773608° = a tan( 402N − 1700N ⋅ 0.15

402N ⋅ 0.15 + 1700N
)

Mtli = (W ⋅
dm

2
) ⋅ (

μ + tan(α)

1 − μ ⋅ tan(α)
)

9049.063N*mm = (1700N ⋅
46mm

2
) ⋅ ( 0.15 + tan(4.5°)

1 − 0.15 ⋅ tan(4.5°)
)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Trapezgewinde 

83) Belasten Sie die Schraube mit dem Drehmoment, das zum Absenken der Last
mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

84) Belastung der Schraube bei gegebenem Drehmoment, das zum Heben von
Lasten mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

85) Belastung der Schraube bei gegebenem Kraftaufwand beim Heben der Last mit
Trapezgewindeschraube 

fx

ex

W =
Mtlo

0.5 ⋅ dm ⋅ ( (μ⋅sec((0.2618)))−tan(α)

1+(μ⋅sec((0.2618))⋅tan(α))
)

1700.861N =
2960N*mm

0.5 ⋅ 46mm ⋅ ( (0.15⋅sec((0.2618)))−tan(4.5°)

1+(0.15⋅sec((0.2618))⋅tan(4.5°))
)

W = Mtli ⋅
1 − μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α)

0.5 ⋅ dm ⋅ ((μ ⋅ sec((0.2618)) + tan(α)))

1700.489N = 9265N*mm ⋅
1 − 0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°)

0.5 ⋅ 46mm ⋅ ((0.15 ⋅ sec((0.2618)) + tan(4.5°)))

W =
Pli

μ⋅sec((0.2618))+tan(α)

1−μ⋅sec((0.2618))⋅tan(α)

1697.002N =
402N

0.15⋅sec((0.2618))+tan(4.5°)

1−0.15⋅sec((0.2618))⋅tan(4.5°)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

86) Belastung der Schraube bei gegebenem Schrägungswinkel 

fx

ex

87) Effizienz der Trapezgewindeschraube 

fx

ex

88) Erforderliches Drehmoment beim Heben von Lasten mit
Trapezgewindeschraube 

fx

ex

W = Plo ⋅
1 + μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α)

(μ ⋅ sec((0.2618)) − tan(α))

1585.938N = 120N ⋅
1 + 0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°)

(0.15 ⋅ sec((0.2618)) − tan(4.5°))

η = tan(α) ⋅
1 − μ ⋅ tan(α) ⋅ sec(0.2618)

μ ⋅ sec(0.2618) + tan(α)

0.332231 = tan(4.5°) ⋅
1 − 0.15 ⋅ tan(4.5°) ⋅ sec(0.2618)

0.15 ⋅ sec(0.2618) + tan(4.5°)

Mtli = 0.5 ⋅ dm ⋅ W ⋅ (
(μ ⋅ sec((0.2618))) + tan(α)

1 − (μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α))
)

9262.334N*mm = 0.5 ⋅ 46mm ⋅ 1700N ⋅ (
(0.15 ⋅ sec((0.2618))) + tan(4.5°)

1 − (0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°))
)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

89) Erforderliches Drehmoment zum Absenken der Last mit
Trapezgewindeschraube 

fx

ex

90) Kraftaufwand beim Absenken der Last mit Trapezgewindeschraube 

fx

ex

91) Kraftaufwand beim Heben von Lasten mit Trapezgewindeschraube 

fx

ex

Mtlo = 0.5 ⋅ dm ⋅ W ⋅ (
(μ ⋅ sec((0.2618))) − tan(α)

1 + (μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α))
)

2958.501N*mm = 0.5 ⋅ 46mm ⋅ 1700N ⋅ (
(0.15 ⋅ sec((0.2618))) − tan(4.5°)

1 + (0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°))
)

Plo = W ⋅ (
μ ⋅ sec((0.2618)) − tan(α)

1 + μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α)
)

128.6305N = 1700N ⋅ ( 0.15 ⋅ sec((0.2618)) − tan(4.5°)

1 + 0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°)
)

Pli = W ⋅ (
μ ⋅ sec((0.2618)) + tan(α)

1 − μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α)
)

402.7102N = 1700N ⋅ (
0.15 ⋅ sec((0.2618)) + tan(4.5°)

1 − 0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°)
)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

92) Mittlerer Schraubendurchmesser bei gegebenem Drehmoment bei Senklast mit
Trapezgewindeschraube 

fx

ex

93) Mittlerer Schraubendurchmesser bei gegebenem Drehmoment beim Heben von
Lasten mit Trapezgewindeschraube 

fx

ex

94) Reibungskoeffizient der Kraftschraube bei gegebenem Wirkungsgrad der
Trapezgewindeschraube 

fx

ex

dm =
Mtlo

0.5 ⋅ W ⋅ ( μ⋅sec((0.2618))−tan(α)

1+μ⋅sec((0.2618))⋅tan(α)
)

46.0233mm =
2960N*mm

0.5 ⋅ 1700N ⋅ ( 0.15⋅sec((0.2618))−tan(4.5°)

1+0.15⋅sec((0.2618))⋅tan(4.5°)
)

dm =
Mtli

0.5 ⋅ W ⋅ ( μ⋅sec((0.2618))+tan(α)

1−μ⋅sec((0.2618))⋅tan(α)
)

46.01324mm =
9265N*mm

0.5 ⋅ 1700N ⋅ ( 0.15⋅sec((0.2618))+tan(4.5°)

1−0.15⋅sec((0.2618))⋅tan(4.5°)
)

μ = (tan(α)) ⋅
1 − η

sec(0.253) ⋅ (η + (tan(α))2)

0.139047 = (tan(4.5°)) ⋅
1 − 0.35

sec(0.253) ⋅ (0.35 + (tan(4.5°))2)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

95) Reibungskoeffizient der Schraube bei gegebenem Drehmoment, das zum
Absenken der Last mit Trapezgewinde erforderlich ist 

fx

ex

96) Reibungskoeffizient der Schraube bei gegebenem Drehmoment, das zum Heben
von Lasten mit Trapezgewinde erforderlich ist 

fx

ex

97) Reibungskoeffizient der Schraube bei gegebenem Wirkungsgrad der
Trapezgewindeschraube 

fx

ex

98) Reibungskoeffizient der Schraube bei gegebener Anstrengung beim Absenken
der Last 

fx

ex

μ =
2 ⋅ Mtlo + W ⋅ dm ⋅ tan(α)

sec(0.2618) ⋅ (W ⋅ dm − 2 ⋅ Mtlo ⋅ tan(α))

0.150038 =
2 ⋅ 2960N*mm + 1700N ⋅ 46mm ⋅ tan(4.5°)

sec(0.2618) ⋅ (1700N ⋅ 46mm − 2 ⋅ 2960N*mm ⋅ tan(4.5°))

μ =
2 ⋅ Mtli − W ⋅ dm ⋅ tan(α)

sec(0.2618) ⋅ (W ⋅ dm + 2 ⋅ Mtli ⋅ tan(α))

0.150064 =
2 ⋅ 9265N*mm − 1700N ⋅ 46mm ⋅ tan(4.5°)

sec(0.2618) ⋅ (1700N ⋅ 46mm + 2 ⋅ 9265N*mm ⋅ tan(4.5°))

μ = tan(α) ⋅
1 − η

sec(0.2618) ⋅ (η + tan(α) ⋅ tan(α))

0.138725 = tan(4.5°) ⋅
1 − 0.35

sec(0.2618) ⋅ (0.35 + tan(4.5°) ⋅ tan(4.5°))

μ =
Plo + W ⋅ tan(α)

W ⋅ sec(0.2618) − Plo ⋅ sec(0.2618) ⋅ tan(α)

0.145009 =
120N + 1700N ⋅ tan(4.5°)

1700N ⋅ sec(0.2618) − 120N ⋅ sec(0.2618) ⋅ tan(4.5°)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

99) Reibungskoeffizient der Schraube bei gegebener Anstrengung für Schraube mit
Trapezgewinde 

fx

ex

100) Steigungswinkel der Schraube bei gegebenem Drehmoment, das zum
Absenken der Last mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

101) Steigungswinkel der Schraube bei gegebenem Drehmoment, das zum Heben
von Lasten mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

μ =
Pli − (W ⋅ tan(α))

sec(0.2618) ⋅ (W + Pli ⋅ tan(α))

0.149609 =
402N − (1700N ⋅ tan(4.5°))

sec(0.2618) ⋅ (1700N + 402N ⋅ tan(4.5°))

α = a tan(
(W ⋅ dm ⋅ μ ⋅ sec(0.2618)) − (2 ⋅ Mtlo)

(W ⋅ dm) + (2 ⋅ Mtlo ⋅ μ ⋅ sec(0.2618))
)

4.497816° = a tan( (1700N ⋅ 46mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618)) − (2 ⋅ 2960N*mm)

(1700N ⋅ 46mm) + (2 ⋅ 2960N*mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618))
)

α = a tan(
2 ⋅ Mtli − (W ⋅ dm ⋅ μ ⋅ sec(0.2618))

(W ⋅ dm) + (2 ⋅ Mtli ⋅ μ ⋅ sec(0.2618))
)

4.503699° = a tan(
2 ⋅ 9265N*mm − (1700N ⋅ 46mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618))

(1700N ⋅ 46mm) + (2 ⋅ 9265N*mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618))
)
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Rechner öffnen 

Rechner öffnen 

102) Steigungswinkel der Schraube bei gegebenem Kraftaufwand zum Absenken
der Last mit Schraube mit Trapezgewinde 

fx

ex

103) Steigungswinkel der Schraube bei gegebener Anstrengung, die beim Heben
von Lasten mit Trapezgewindeschraube erforderlich ist 

fx

ex

α = a tan(
W ⋅ μ ⋅ sec(15 ⋅ π

180 ) − Plo

W + (Plo ⋅ μ ⋅ sec(15 ⋅ π

180 ))
)

4.789327° = a tan(
1700N ⋅ 0.15 ⋅ sec(15 ⋅ π

180 ) − 120N

1700N + (120N ⋅ 0.15 ⋅ sec(15 ⋅ π

180 ))
)

α = a tan(
Pli − W ⋅ μ ⋅ sec(0.2618)

W + (Pli ⋅ μ ⋅ sec(0.2618))
)

4.477334° = a tan(
402N − 1700N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618)

1700N + (402N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618))
)
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Verwendete Variablen

A Auflagefläche zwischen Schraube und Mutter (Quadratmillimeter)

d Nenndurchmesser der Schraube (Millimeter)

dc Kerndurchmesser der Schraube (Millimeter)

Di Innendurchmesser des Kragens (Millimeter)

dm Mittlerer Durchmesser der Antriebsschraube (Millimeter)

Do Außendurchmesser des Kragens (Millimeter)

L Führung der Power Screw (Millimeter)

Mtli Drehmoment zum Heben der Last (Newton Millimeter)

Mtlo Drehmoment zum Absenken der Last (Newton Millimeter)

Mtt Torsionsmoment an der Schraube (Newton Millimeter)

p Steigung des Kraftschraubengewindes (Millimeter)

Pli Anstrengung beim Heben der Last (Newton)

Plo Anstrengung beim Absenken der Last (Newton)

R1 Äußerer Radius des Kraftschraubkragens (Millimeter)

R2 Innenradius des Power Screw Collar (Millimeter)

Sb Lagerdruckeinheit für Mutter (Newton / Quadratmillimeter)

t Fadenstärke (Millimeter)

Tc Kragenreibungsmoment für Kraftschraube (Newton Millimeter)

tn Querschubspannung in der Mutter (Newton pro Quadratmillimeter)

W Schraube laden (Newton)

Wa Axiale Belastung der Schraube (Newton)

z Anzahl der beschäftigten Threads

α Steigungswinkel der Schraube (Grad)

η Wirkungsgrad der Leistungsschraube

ηmax Maximale Effizienz der Leistungsschraube
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μ Reibungskoeffizient am Schraubengewinde

μcollar Reibungskoeffizient für Kragen

σc Druckspannung in Schraube (Newton pro Quadratmillimeter)

τ Torsionsschubspannung in der Schraube (Newton pro Quadratmillimeter)

τs Querschubspannung in der Schraube (Newton pro Quadratmillimeter)
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Konstanten, Funktionen, verwendete Messungen

Konstante: pi, 3.14159265358979323846264338327950288
Archimedes-Konstante

Funktion: atan, atan(Number)
Mit dem inversen Tan wird der Winkel berechnet, indem das Tangensverhältnis des
Winkels angewendet wird, das sich aus der gegenüberliegenden Seite dividiert durch
die anliegende Seite des rechtwinkligen Dreiecks ergibt.

Funktion: sec, sec(Angle)
Die Sekante ist eine trigonometrische Funktion, die als Verhältnis der Hypothenuse
zur kürzeren Seite an einem spitzen Winkel (in einem rechtwinkligen Dreieck) definiert
ist; der Kehrwert eines Cosinus.

Funktion: sin, sin(Angle)
Sinus ist eine trigonometrische Funktion, die das Verhältnis der Länge der
gegenüberliegenden Seite eines rechtwinkligen Dreiecks zur Länge der Hypothenuse
beschreibt.

Funktion: sqrt, sqrt(Number)
Eine Quadratwurzelfunktion ist eine Funktion, die eine nicht negative Zahl als
Eingabe verwendet und die Quadratwurzel der gegebenen Eingabezahl zurückgibt.

Funktion: tan, tan(Angle)
Der Tangens eines Winkels ist ein trigonometrisches Verhältnis der Länge der einem
Winkel gegenüberliegenden Seite zur Länge der an einen Winkel angrenzenden Seite
in einem rechtwinkligen Dreieck.

Messung: Länge in Millimeter (mm)
Länge Einheitenumrechnung 

Messung: Bereich in Quadratmillimeter (mm²)
Bereich Einheitenumrechnung 

Messung: Druck in Newton / Quadratmillimeter (N/mm²)
Druck Einheitenumrechnung 

Messung: Macht in Newton (N)
Macht Einheitenumrechnung 

Messung: Winkel in Grad (°)
Winkel Einheitenumrechnung 
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Messung: Drehmoment in Newton Millimeter (N*mm)
Drehmoment Einheitenumrechnung 

Messung: Betonen in Newton pro Quadratmillimeter (N/mm²)
Betonen Einheitenumrechnung 
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